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OŚWIATA

Zakończenie roku szkolnego
27 czerwca w piątek dla wszystkich uczniów zabrzmiał „ostatni dzwonek” w tym roku szkolnym. We wszystkich 
placówkach odbyło się oficjalne zakończenie roku oraz pożegnanie absolwentów szkół. Jak podaje Dyrektor 
Centrum Usług Wspólnych w Nasielsku Hanna Pietrzak łączna liczba uczniów w siedmiu publicznych szkołach 
podstawowych znajdujących się na terenie naszej gminy w roku szkolnym 2024/2025 wyniosła 2063 osoby. 

Najliczniejszą placówką była Szkoła Podstawowa Nr 2 im. Stefana Starzyńskiego w Nasielsku - 597 uczniów. 
Najmniejsza liczba uczniów uczęszczała do Szkoły Podstawowej w Popowie Borowym - 102 osoby. W gminie 
Nasielsk w szkołach podstawowych 6 uczniów nie otrzymało promocji do następnej klasy. 

Do egzaminu ósmoklasistów przystąpiło łącznie 192 osoby. Najliczniejszą grupą byli uczniowie SP2 w Nasielsku 
(78 absolwentów). Jedynie w Popowie Borowym nie było ani jednego ósmoklasisty. Oficjalne wyniki egzaminu 
zostaną opublikowane 4 lipca br., zgodnie z harmonogramem Centralnej Komisji Egzaminacyjnej.

red.

fot. D. Domałafot. D. Domała

OBRADOWAŁA RADA

Absolutorium dla Burmistrza  
 – jednogłośnie
XV sesja Rady Miejskiej w Nasielsku 
odbyła się, 26 czerwca br., w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskie-
go. Wzięło w niej udział 14 radnych, 
a pierwszą część obrad prowadził 
Marek Gerasik przewodniczący 
RM.

Porządek obrad po uzupełnie-
niach został przegłosowany jed-
nogłośnie, po czym kolejno Rada 
przyjęła protokoły z poprzednich 
dwóch sesji. 

W informacji przedstawionej przez 
przewodniczącego RM z działań, 

które podejmował on w okresie 
między sesjami Rady Marek Ge-
rasik wymienił uroczystości i wy-
darzenia, w jakich brał udział. Były 
to m.in. Dni Nasielska, otwarcie 
boiska w Dębinkach, Noc muze-

ów w Nasielskim Domu Eduka-
cji i Historii, konferencja na temat 
transformacji energetycznej, czy 
uroczystości w Popowie Borowym 
upamiętniające żołnierzy niezłom-
nych. 

Następnie swoje sprawozdanie 
przedstawił uczestnikom sesji Ra-
dosław Kasiak burmistrz Nasielska. 
P o d o b n i e  j a k  p r z e d m ó wc a , 
w pierwszej kolejności odniósł się 
do wydarzeń, podczas których miał 
okazję spotkać się z mieszkańcami 
m.in. Dni Nasielska, Dzień Dziecka, 
MAZOpiknik, Dni Rolnictwa w Po-
świętnym, Gminny Bal Ósmokla-
sisty, uroczystość w Popowie 
Borowym poświęcona żołnierzom 
niezłomnym. Burmistrz wyliczył 
także pozyskane w ostatnim czasie 
dofinansowania m.in. na organiza-
cję Jarmarku Bożonarodzeniowe-
go (50 tys. zł), doposażenie NOK 
(200 tys. zł); realizowanych inwe-
stycjach (budowa boisk na stadio-
nie miejskim, dobudowa krótkich 
odcinków wodociągów w Nunie), 
podpisanych umowach z wyko-
nawcami (przebudowa ulicy Chro-
brego) i trwających przetargach 
(dowożenie uczniów, zakup auto-
busu szkolnego). 

Po wystąpieniu burmistrza Rada 
przyjęła: Sprawozdanie z realiza-
cji programu współpracy gminy 
Nasielsk z organizacjami pozarzą-
dowymi za 2024 rok i Sprawozda-
nie z realizacji gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych oraz Prze-
ciwdziałania Narkomanii za 2024 r. 

Wotum zaufania i absolutorium
Kolejna część obrad była poświę-
cona Raportowi o stanie Gminy 
Nasielsk za rok 2024. Ten obszer-
ny dokument przygotowywany 
co roku jest podstawą do debaty. 
Na jego temat wypowiedziało się 
jedynie troje radnych: Dawid Do-
mała, Paulina Szczerbicka i Henryk 
Antosik. 

Radny Dawid D oma ła  z wró -
cił uwagę na niepokojące dane 
demograf iczne w naszej gmi-
nie oraz pozytywnie odniósł się 
do licznych szkoleń urzędników 
z nasielskiego magistratu. Pytał 
o działalność Gminnej Rady Spor-
tu, która w ubiegłym roku miała tyl-
ko jedno posiedzenie, a także o to, 
czy wzrost długu z 41 mln 685 tys. 
zł w 2024 r. do 49 mln 281 tys. zł, 
czyli ponad 18% nie budzi niepoko-
ju o finanse gminy. 

W kwestii Rady Sportu burmistrz 
wyjaśnił, że nadal ona funkcjo-
nuje, a jej pracami kieruje prze-
wodniczący, natomiast do spraw 
f inansowych odniósł się Rafał 
Adamski skarbnik Nasielska. Pod-
kreślił on, że nie ma żadnych za-
grożeń, ponieważ w tym roku 
gmina nie zaciąga żadnego długu.  
– Spłacamy 2 600 tys. zł, więc 
ten dług 

fot. K. Millerfot. K. Miller
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Komisariat Policji,  
tel. 23 693–28–40

Straż Pożarna Nasielsk 
tel. 998 

Pogotowie Ratunkowe  
tel. 999

Pogotowie energetyczne 
tel. 991

Pogotowie Gazowe 
992 lub 0 608 069 128

Pogotowie Ciepłownicze 
tel. 23 691–23–46

Nocna i świąteczna  
opieka zdrowotna 

ul. Sportowa 2 
tel. (22) 765-83-21

TAXI. Postój 
tel. 23 691-27-17

Zarząd Gospodarki  
Komunalnej i Mieszkaniowej 

tel. 23 691–23–64 

SPZOZ NASIELSK,  
ul. Sportowa 2 

tel. 23 691–25–03

Ośrodek Zdrowia w Starych Pieści-
rogach, ul. Sikorskiego 1 

tel. 23 691–22–20

Ośrodek Zdrowia w Cieksynie,  
ul. Sportowa 5 

tel. 23 693–50–05

NZOZ „Centrum Medyczne” 
ul. Jadwigi Rostkowskiej 8,  

tel. 23 691–25–14

NZOZ „MEDICA” 
ul. Kościuszki 40 A,  

tel./fax 23 693–20–02

SOCPR „CARITAS” 
ul. Żwirki i Wigury 5,  

tel. 23 693–14–28

Poradnia Terapii Uzależnień,  
ul. Warszawska 50  
tel. 23 693–02–50

Urząd Miejski w Nasielsku,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–00

Urząd Pocztowy w Nasielsku,  
ul. Warszawska 26 

tel./fax 23 691–26–43

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej,  
ul. Elektronowa 3 
tel. 23 693–30–06

Mazowiecki Ośrodek  
Doradztwa Rolniczego 

tel. 23 693–30–67

Nasielski Ośrodek Kultury,  
ul. Kościuszki 12 

tel. 23 691–23–43

Miejsko–Gminna  
Biblioteka Publiczna,  

ul. Piłsudskiego 6 
tel. 23 691–25–52

Stadion Miejski,  
ul. Sportowa, tel. 23 693–13–32

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nasielsku, tel. 23 691–26–53

Parafia Rzymskokatolicka, 
w Starych Pieścirogach 

tel. 23 693–17–13

Parafia Rzymskokatolicka 
w Cieksynie, tel. 23 693–50–08

Parafia Rzymskokatolicka  
w Nunie, tel. 601 479 302

Polski Związek Wędkarski 
koło nr 13 w Nasielsku 

tel. 504 357 415 lub 517 819 756

BURMISTRZ NASIELSKA
Radosław Kasiak

Sekretariat pok. 104, I piętro, tel. 23 69 33 000

Burmistrz Nasielska przyjmuje interesantów 
w sprawach skarg i wniosków  

w poniedziałki w godz. 1500-1715

 Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Nasielsku 

Marek Gerasik 
dyżuruje w środy w godzinach od 15:00 do 16:15.

Dyżury są pełnione w pokoju radnych nr 113  
(I-piętro)

Z UM

Termin płatności  
za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi
Urząd Miejski w Nasielsku przypomina, że 15 czerwca br. upłynął termin płatno-
ści za maj 2025 w opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wpłat 
należy dokonywać na indywidualny numer rachunku bankowego przelewem, 
na poczcie, w banku lub bezgotówkowo w Urzędzie Miejskim w pokoju nr 11 
(parter). 

Informujemy, iż wpłaty w pierwszej kolejności zaliczane są na poczet zaległych 
rat niezależnie od wskazań w tytule przelewu. 

Poniżej zamieszczamy stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunal-
nymi obowiązujące od stycznia 2025 r.:  

Liczba osób Miesięczna opłata (zł)

Miesięczna opłata  
w przypadku złożo-

nej deklaracji o posiada-
niu kompostownika (zł)

1 28 22,4

2 56 44,8

3 84 67,2

4 112 89,6

5 140 112

6 168 134,4

7 196 156,8

8 224 179,2

9 252 201,6

10 280 224

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z nieruchomości, na 
której nie zamieszkują mieszkańcy (firmy), zgodnie ze złożonymi deklaracjami 
stanowi wielokrotność kwoty: 
 – za worek o pojemności 120 l – 24,94 zł,
 – za worek o pojemności 240 l – 49,88 zł. 

Informacje dotyczące płatności za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
można uzyskać pod nr telefonu 23 69 33 103. Informacje dotyczące odbioru 
odpadów komunalnych/reklamacje – nr telefonu 23 69 33 077.

ŚWIADCZENIA RODZINNE
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Nasielsku informuje, że okres 
składania wniosków o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego wraz 
z dodatkami na okres świadczeniowy 2025/2026 w wersji papiero-
wej trwać będzie od 01.08.2025 r. do 30.11.2025 r., natomiast w wersji 
elektronicznej od 01.07.2025 r. do 30.11.2025 r. 

Wnioski należy składać:

•	 osobiście w siedzibie Ośrodka, ul. Elektronowa 3, 05-190 Nasielsk 
lub

•	 drogą elektroniczną (platforma ePUAP, portal empatia.mrpips.gov.pl 
oraz bankowość elektroniczna).

W przypadku rolników należy dołączyć zaświadczenie potwierdzające 
powierzchnię gruntów rolnych posiadanych w roku 2024.

W związku z powyższym Dyrektor MOPS w Nasielsku informuje, że od 
dnia 14.07.2025 r. trwają zapisy:

•	 telefonicznie pod nr 23 693 30 12 lub

•	 osobiście w pok. nr 1 MOPS w Nasielsku, ul. Elektronowa 3, w celu 
ustalenia daty i godziny złożenia wniosków na wyżej wskazane 
świadczenia w wersji papierowej. 

Pozwoli to uniknąć wnioskodawcom oczekiwania w wielogodzinnych 
kolejkach. 

W pierwszej kolejności będą bowiem obsługiwani wnioskodawcy, któ-
rzy posiadają ustaloną datę i godzinę złożenia wniosku. 

Z URZĘDU MIEJSKIEGO 

Konsultacje w sprawie 
gminnych przewozów 
pasażerskich
Uprzejmie informujemy, iż w dniach od 30 czerwca do 18 lipca 2025 
roku odbędą się konsultacje dotyczące funkcjonowania gminnych prze-
wozów pasażerskich. Bardzo prosimy o zgłaszanie wszelkich uwag zwią-
zanych z organizacją przewozów autobusowych, takich jak liczba kursów 
czy przebieg tras poszczególnych linii komunikacyjnej. 

Uwagi prosimy składać pisemnie w formie papierowej w Biurze Obsługi 
Interesanta Urzędu Miejskiego w Nasielsku (parter) lub poprzez przesłanie 
pocztą na adres Urzędu Miejskiego w Nasielsku, ul. Elektronowa 3, 05- 
190 Nasielsk lub w formie elektronicznej za pomocą platformy ePUAP na 
adres: /umnasielsk/Skrytka oraz /umnasielsk/SkrytkaESP (uwaga! wiel-
kość liter ma znaczenie) lub mailowo na um@nasielsk.pl. 

Prosimy o przesyłanie uwag do 18 lipca 2025 roku. Państwa opinie pomo-
gą nam lepiej zorganizować gminne przewozy pasażerskich w 2026 roku. 

Serdecznie zachęcamy Państwa do wzięcia udziału w konsultacjach.

Z UM

Pracownia ekologiczna 
w SP nr 2
Gmina Nasielsk zrealizowała inwestycję pn. „Doposażenie edukacyjnej 
pracowni ekologicznej w Szkole Podstawowej nr 2 w Nasielsku” dofinan-
sowaną przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Warszawie. W ramach zadania zakupiono pomoce dydaktycz-
ne i sprzęt dla szkoły.
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w tym roku spadnie, jeśli chodzi 
o wskaźniki jest ok. 30% docho-
dów wykonanych za tamten rok, 
więc to jest bardzo dobry wskaźnik 
– mówił skarbnik.

Radny Domała zwrócił także uwa-
gę na realizację inicjatywy lokalnej 
i funduszu sołeckiego. Dopyty-
wał o oczyszczalnię ścieków, któ-
ra funkcjonowała w S iennicy. 
Burmistrz powiedział, iż oczysz-
czalnia już tam nie działa, ponieważ 
w ubiegłym roku została tam wy-
konana pompownia ścieków oraz 
wybudowany odcinek sieci tran-
zytowej, tak aby ścieki z tego rejo-
nu mogły bezpośrednio trafiać od 
oczyszczalni znajdującej się przy 
ulicy Komunalnej. 

Radny wskazał cztery inwestycje 
z dofinansowaniem zewnętrznym: 
rozbudowa SP ZOZ, budowa ścież-
ki rowerowej, budowa boiska wie-
lofunkcyjnego z zadaszeniem przy 
SP nr 2 oraz pierwszy etap rozbu-
dowy NOK, czyli budowa skweru 
im. Bohaterów wojny 1920 r. – któ-
re powstały dzięki zaangażowaniu 
i decyzjom radnych poprzedniej 
kadencji.

Zainteresowanie radnego Domały 
wzbudziły także wyjazdy szkole-
niowe z zakresu ochrony środo-
wiska dla sołtysów i radnych Rady 
Miejskiej. 

– Jestem drugą kadencję radnym, 
a nigdy nie dostałem takiego za-
proszenia, a no organizowane są 
co roku, dlaczego? – dopytywał 
radny.

Burmistrz odpowiedział, że to szko-
lenie wyjazdowe jest dedykowane 
sołtysom oraz radnym z komisji 
rolnictwa. 

Kolejnym tematem wskazanym 
przez radnego Domałę było utrzy-
manie dwóch jednostek OSP Ja-
skó łowo (0 w yja zdów) i  OSP 
Krzyczki (4 wyjazdy). Na utrzyma-
nie każdej z nich przeznaczone zo-
stało ponad 30 tys. zł. 

W odpowiedzi burmistrz R. Kasiak 
wyjaśnił, że nie on, a Państwowa 
Straż Pożarna jest dysponentem 
straży, jeśli chodzi o udział w ak-
cjach gaśniczych. Ponadto zauwa-
żył, że OSP Jaskółowo angażuje się 
do różnego rodzaju akcji społecz-
nych, a podane koszty wynikają 
z bieżącej eksploatacji budynków 
i utrzymania samochodów, ale nie 
są ponoszone koszty ekwiwalen-
tów. 

Wiceprzewodniczący RM, Zbi-
gniew Wóltański, dodał, że te dwie 
jednostki OSP nie są doposażone 
tak jak inne jednostki, a działają bar-
dziej społecznie.

Na zakończenie swojego wystą-
pienia radny Dawid Domała złożył 
gratulacje za pozyskanie środków 
zewnętrznych w wysokości ponad 
8 mln 743 tys. zł, które wspierają 
budżet gminy. 

Następnie w kwestii raportu głos 
zabrała radna Paulina Szczerbic-

ka, która także wskazała na pro-
blemy demograf iczne gminy, 
ponadto mówiła o mieszkańcach 
wsi, seniorach, edukacji i stypen-
diach, zauważyła brak działań na 
rzecz aktywizacji osób z niepełno-
sprawnościami. Doceniła działal-
ność Miejsko Gminnej Publicznej 
Biblioteki w Nasielsku oraz Nasiel-
skiego Ośrodka Kultury. Radna 
Szczerbicka mówiła też o owocnej 
współpracy burmistrza Nasielska  
z mieszkańcami oraz sprawnej 
i profesjonalnej działalności na-
sielskiego magistratu. Pochwaliła 
szczególnie jedną z jego inicjatyw, 
czyli „Urząd przyjazny dzieciom”. 

– Burmistrz jest bardzo zaangażo-
wany w rozwój gminy, pracuje na 
rzecz mieszkańców, jest otwar-
ty na współpracę z innymi, do-
brze współpracuje z Radą Miejska, 
co dobrze wróży na przyszłość – 
stwierdził radny Henryk Antosik.

Rada większością głosów przyjęła 
uchwałę w sprawie udzielenia bur-
mistrzowi Nasielska wotum zaufa-
nia. 

Absolutorium 
Kolejny punkt obrad dotyczył spra-
wozdania z działalności finansowej 
i gospodarczej gminy za 2024 r. 
i rozpatrzenia udzielenia absoluto-
rium burmistrzowi Nasielska z tego 
tytułu.

Jako pierwszy głos zabrał skarb-
nik Nasielska, który odczytał po-
zytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej (RIO) o przedło-
żonym przez burmistrza Nasielska 
sprawozdaniu z wykonania budżetu 
za 2024 rok.

Następnie radny Dariusz Kordow-
ski przewodniczący komisji re-
wizyjnej, przedstawił obecnym 
poz yt y wną opinię tej  komisj i 
o wykonaniu budżetu za rok 2024 
i wystąpił do Rady Miejskiej z wnio-
skiem o udzielenie burmistrzowi 
Nasielska absolutorium z tego tytu-
łu. Ponadto przedstawił też uchwa-
łę RIO, które wydało pozytywną 
opinię w sprawie wniosku komisji 
rewizyjnej dotyczącego absoluto-
rium dla burmistrza Nasielska.

Po czym kolejno opinie na ten te-
mat przekazali przewodniczący 
siedmiu stałych komisji nasielskiej 
Rady Miejskiej: komisji gospodarki 
i ochrony środowiska; komisji in-
frastruktury i porządku publiczne-
go; komisji rolnictwa; komisji skarg, 
wniosków i petycji; komisji zdrowia 
i spraw społecznych; komisji bu-
dżetu i finansów. Wszystkie komi-
sje wydały pozytywne opinie w tej 
sprawie. 

Nie było dyskusji dotyczącej spra-
wozdania. Rada jednogłośnie pod-
jęła zarówno uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania f i-
nansowego wraz ze sprawozda-
niem z wykonania budżetu gminy 
za 2024 r., jak i uchwałę w sprawie 
udzielenia burmistrzowi Nasielska 
absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu za 2024 rok. 

Burmistrz Radosław Kasiak 
podziękował radnym za wy-
soką ocenę jego pracy. 

– Ta jednogłośna decyzja 
o udzieleniu mi wotum za-
ufania i absolutorium jest dla 
mnie bardzo ważna. Jest to 
dodatkowy czynnik, który 
motywuje mnie do cięższej 
pracy, większego zaanga-
żowania – podkreślił i złożył 
także podziękowania za pra-
cę wszystkim swoim współ-
p r a c o w n i ko m  z  U r z ę d u 
Miejskiego, w tym szcze-
gólnie sekretarzowi i skarb-
nikowi oraz pracownikom 
podległych jednostek organiza-
cyjnych. – Wszyscy swoim zaan-
gażowaniem w codziennej pracy 
pokazujemy, że zależy nam na 
naszej gminie, na naszym mieście. 
Robimy jak najwięcej, żeby na-
szym mieszkańcom żyło się u nas 
jak najlepiej, jak najbardziej kom-
fortowo. – A zwracając się do rad-
nych, burmistrz powiedział: – Ta 
wysoka ocena, to również Pań-
stwa zasługa. To my wszyscy ra-
zem z państwem podejmujemy 
te decyzje, wyznaczamy kierun-
ki rozwoju i działań na najbliższy 

czas, na najbliższe lata, chciałbym 
też podziękować wszystkim, sołty-
som, którzy wspierają mnie w co-
dziennej pracy i na których zawsze 
mogę liczyć – podsumował bur-
mistrz Kasiak. 

Blok uchwał 
Po krótkiej przerwie w obradach ich 
drugą część poprowadził Zbigniew 
Wóltański wiceprzewodniczący 
RM. Rozpoczął ją od procedo-
wania uchwał. W sumie przyjęto 
– jednogłośnie – 11 uchwał. Doty-
czyły one: 

 – zmiany uchwały budżetowej 
gminy Nasielsk na 2025 r.; 
 – udzielenia pomocy rzeczowej 
gminie Joniec; 
 – przyjęcia raportu o sytuacji eko-
nomiczno – finansowej SPZOZ; 
 – zatwierdzenia sprawozdania fi-
nansowego SPZOZ za 2024 r.; 
 – utworzenia ośrodka wsparcia 
dziennego dla seniorów pod nazwą 
Klub senior + w Nasielsku i połą-
czeniem go z MOPS w Nasielsku; 

OBRADOWAŁA RADA

Absolutorium dla Burmistrza – jednogłośnie
dokończenie ze str. 1

fot. K. Millerfot. K. Miller
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Kronika OSP NASIELSK
20.06.2025 Mogowo – pożar trawy.

26.06.2025 Chrcynno – zderzenie dwóch samochodów. Trzy osoby poszkodowane przewiezione przez 
ZRM do szpitali.

27.06.2025 Mogowo ul. Sobieskiego – wypompowanie wody z zalanej piwnicy.

Z POLICJI

Interwencja domowa i narkotyki
Wieczorem, 26 czerwca br., oficer dyżurny nasielskiego Komisariatu Policji otrzymał telefoniczne zgłoszenie 
o awanturze domowej. Do zdarzenia miało dojść w jednej z miejscowości na terenie gminy. Na miejscu funk-
cjonarusze zastali 22-latka, który na ich  widok próbował ukryć plastikowe pudełko. Podczas interwencji poli-
cjanci zabezpieczyli znajdującą się w nim substancję, która po zbadaniu testerem narkotykowym okazała się 
mefedronem.

Mężczyzna został zatrzymany i usłyszał zarzuty. Prokuratura Rejonowa w Pułtusku zastosowała wobec podejrza-
nego środek zapobiegawczy w postaci dozoru policyjnego, z obowiązkiem stawiennictwa w jednostce policji  
3 razy w tygodniu. O dalszym losie 22-latka zadecyduje sąd. Grozi mu kara pozbawienia wolności nawet do lat 3.

Zgodnie z art. 62 ust. 1 Ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, za posiadanie środków odurzających lub substancji 
psychotropowych sprawcy grozi do 3 lat pozbawienia wolności.

(red.) za:www.nowydwor.policja.gov.pl

fot. OSP Nasielskfot. OSP Nasielsk

OŚWIATA

Wakacje czas zacząć
W tym roku wyjątkowo późno zakoń-
czył się rok szkolny 2024/25. Uczniowie 
szkół podstawowych i średnich odbierali 
świadectwa dopiero w piątek, 27 czerw-
ca br. Oceny wystawiane były jednak do 
połowy czerwca.

Choć oficjalnie wakacje potrwają o je-
den tydzień mniej niż zwykle, to jednak 
dało się w szkołach (zwłaszcza średnich) 
zauważyć niższą frekwencję. Ucznio-
wie bowiem po radach pedagogicznych 
chodzą do szkół już mniej chętnie, a te 
odbywały się zwykle w okolicach dłu-
giego weekendu związanego z Bożym 
Ciałem.

Nowy rok szkolny 2025/26 rozpocznie 
się tradycyjnie 1 września, w poniedzia-
łek, a pierwszy dzień nauki przypadnie 
na wtorek, 2 września. Natomiast koniec 
roku szkolnego zaplanowany jest na 26 
czerwca 2026 roku.

W tym roku Radosław Kasiak Burmistrz 
Nasielska uczestniczył w uroczystości 
zakończenia roku szkolnego w Szkole 
Podstawowej w Starych Pieścirogach.

– Przy różnych okazjach wyrażam słowa 
uznania dla ciężkiej pracy nauczycie-
li. Uważam, że miasto i gmina Nasielsk 
może poszczycić się wyjątkową i bardzo 
profesjonalną kadrą pedagogiczną i dobrej jakości placówkami, a przede wszystkim utalentowaną młodzieżą. 
(…) To dzięki waszemu zaangażowaniu, determinacji i profesjonalizmowi nasze dzieci mogą się rozwijać, a my 
jako rodzice jesteśmy spokojni, że nasze dzieci są bezpieczne – mówił do nauczycieli Burmistrz Nasielska. Przy 
okazji podkreślił także, że był to rok ciężkiej pracy uczniów, którzy aktywnie uczestniczą w licznych konkursach 
czy wydarzeniach i życzył im odpoczynku i wspaniałych wakacji.

Redakcja ŻN również życzy wszystkim udanego wakacyjnego wypoczynku.
Michał B

 – ustalenia zasad ponoszenia od-
p łatności za pobyt w ośrodku 
wsparcia dziennego dla seniorów 
„Klub senior +” w Nasielsku;
 – przyjęcia gminnego progra-
mu wspierania rodziny w gminie 
Nasielsk na lata 2025 – 2027;
 – określenia zasad udzielania do-
tacji celowych ze środków budżetu 
gminy Nasielsk na przedsięwzięcia 
służące ochronie powietrza na te-
renie gminy Nasielsk;
 – wyrażenia zgody na nieodpłat-
ne nabycie na rzecz gminy Nasielsk 
nieruchomości stanowiących wła-
sność osób fizycznych ;
 – przyjęcia przez gminę Nasielsk 
do realizacji w 2025 roku zadania 
z zakresu administracji rządowej 
polegającego na utrzymaniu gro-
bów i cmentarzy wojennych na te-
renie gminy Nasielsk;
 – przyjęcia od powiatu nowod-
worskiego zadania w sprawie za-
rządzania dróg powiatow ych 
położonych w granicach admini-
stracyjnych  miasta Nasielsk.

Dwa razy radni głosowali w sprawie 
zajęcia stanowiska dotyczącego 
nadania nazwy ulicy dla drogi sta-
nowiącej działkę położoną w Do-
brej Woli. Ostatecznie większością 
głosów wydali negatywną opinię 
(13 za i 1 osoba wstrzymała się od 
głosu).

Nie było interpelacji radnych. Do 
Rady Miejskiej wpł ynęło pięć 
pism: wniosek mieszkańca gmi-
ny o ustanowienie kodeksu etyki 
radnego; uchwała Rady Miejskiej 
w Mińsku Maz. – dotycząca zmia-
ny przepisów prawa w zakresie 
ponoszenia przez gminy kosztów 
pobytu mieszkańców w domach 
pomocy społecznej oraz możliwo-
ści egzekwowania tych opłat; dwa 
sprzeciwy dotyczące planowanej 
inwestycji budowy domów jed-
norodzinnych w Psucinie; wniosek 
Związek Nauczycielstwa Polskiego 
o zmianę regulaminu wynagradza-
nia nauczycieli.

W sprawach różnych radny Dariusz 
Kordowski pytał o termin wykona-
nia przejścia dla pieszych na ulicy 
Cmentarnej oraz możliwość wy-
stąpienia do powiatu nowodwor-
skiego o wykonanie przejścia dla 
pieszych przy markecie Pepco. 

Burmistrz Kasiak wyjaśnił, że gmina 
jest w trakcie opracowywania stałej 
organizacji ruchu na ulicy Cmen-
tarnej, gdzie powstanie wyniesione 
przejście dla pieszych. Obiecał też 
że gmina wystąpi do powiatu o do-
datkowe przejście dla pieszych na 
ulicy Młynarskiej.

Na tym sesję RM zakończono. Peł-
ną relację z obrad zobaczyć można 
na: www.nasielsk.sesja.pl.

(red.)

dokończenie ze str. 3

OBRADOWAŁA RADA

Absolutorium dla Burmistrza  
 – jednogłośnie

U NAS

Rodzinny 
MAZOpiknik
W sobotę, 21 czerwca br., na stadionie miejskim odbył się MAZOpiknik. To 
trwające niemal cały dzień wydarzenie zgromadziło nie tylko wielu miesz-
kańców naszej gminy, ale także sąsiednich samorządów. 

Na stoiskach czekały na odwiedzających: rękodzieło, warsztaty, akcje proz-
drowotne, kulinaria, strefa zabaw dla dzieci, zmagania sportowe, a także wie-
le ciekawych rozmów o historii i współczesności naszego miasta i gminy. 

Miłośnicy kuchni mogli spróbować potraw regionalnych przygotowanych 
przez znanego kucharza Łukasza Konika. A amatorzy tańca wzięli udział 
w warsztatach tanecznych, które poprowadził dla nich Tomasz Barański. 
Nie zabrakło też atrakcji muzycznych, najpierw popularne przeboje muzy-
ki pop wykonała Arleta Lemańska, a wieczorem na scenie zagościł zespół 
De Mono, w wykonaniu którego usłyszeć można było największe hity tej 
grupy: „Kochać inaczej”, „Statki na niebie”, „Zostańmy sami” i wiele innych. 

MAZOpiknik, który po raz pierwszy odbywał się w naszym mieście był bar-
dzo atrakcyjną formą spędzenia wolnego czasu dla całych rodzin. W tym 
roku takie wydarzenia odbywają się zaledwie w 10 miastach na Mazowszu. 

Jego organizatorami były Samorząd Województwa Mazowieckiego i Gmi-
na Nasielsk. 

(red.)
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IV Spotkanie  
Partnerstwa Lokalnego 
We w to re k ,  17  c ze r wc a 
br., w Kasynie Of icerskim 
w Twierdzy Modlin odbyło 
się IV Spotkanie Partnerstwa 
Lokalnego na rzecz rozwoju 
ekonomii społecznej w po-
wiecie nowodworskim. Zo-
stało ono zorganizowane 
przez Powiatowy Urząd Pra-
cy w Nowym Dworze Maz. 

Tym razem wydarzenie, które 
zgromadziło przedstawicieli 
ekonomii społecznej, organi-
zacji pozarządowych, samo-
rządowców i przedsiębiorców miało charakter warsztatów. A poprowadziła je trener Jadwiga 
Olszowska-Urban. Uczestnicy spotkania na podstawie opracowanej na poprzednim spotkaniu 
„Beczki zasobów, potencjałów i wyzwań powiatu nowodworskiego 2025” przygotowali pro-
pozycje projektów społeczno–gospodarczo–usługowych dla mieszkańców naszego powiatu.

(red.)

Z UM

Uroczystość ku czci  
Żołnierzy Niezłomnych

W niedzielę, 22 czerwca br., przy 
krzyżu w Popowie Borowym od-
była się uroczystość upamiętniająca 
Żołnierzy Niezłomnych – Żołnierzy 
Narodowego Zjednoczenia Woj-
skowego z oddziału podporucznika 
Mieczysława Dziemieszkiewicza ps. 
„Rój”, poległych 23 czerwca 1950 
roku w walce z obławą żołnierzy 
i funkcjonariuszy komunistycznego 
aparatu terroru. 

Byli to: podporucznik Władysław 
Grudziński ps. „Pilot” – dowódca 
patrolu, podporucznik Kazimierz 
C h r z a n o w s k i  p s . 
„Wilk”, „Ketling”, pod-
porucznik Czesław 
Wilski ps. „Brzoza”, 
„Zryw”, podporucznik 
Hieronim Żbikowski 
ps. „Gwiazda”, „Twar-
dowski”.

Uroczystość rozpo-
częto mszą św., któ-
rą odprawił i homilię 
wygłosił ks. Waldemar 
Marciniak – proboszcz parafii pw. 
bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Nunie. 
Bezpośrednio po mszy św. nastąpiło 
wprowadzenie Kompanii Honoro-
wej 2. Mazowieckiego Pułku Sape-
rów z Kazunia pod dowództwem 
podporucznika Michała Kowalskie-
go. Po wspólnym odśpiewaniu Ma-
zurka Dąbrowskiego głos w imieniu 
rodzin poległych Żołnierzy zabrała 
Anna Śnieżko. Następnie słowa do 
uczestników uroczystości skierował 
Dyrektor Oddziału Instytutu Pamię-
ci Narodowej w Warszawie dr To-
masz Łabuszewski. List od Marszałka 
Województwa Mazowieckiego od-
czytał Radosław Rybicki – Dyrektor 
Departamentu Rolnictwa i Rozwoju 
Obszarów Wiejskich Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Ma-
zowieckiego. Głos zabrała również 
Magdalena Biernacka – Starosta No-
wodworski. Jako ostatni słowa do 
zebranych skierował gospodarz uro-
czystości – Radosław Kasiak Bur-
mistrz Nasielska. 

Po wystąpieniach przyszedł czas na 
część uroczystości w ceremonia-
le wojskowym. Apel Pamięci od-
czytał porucznik Mateusz Lisek. Dla 
uczczenia pamięci Żołnierzy Naro-
dowego Zjednoczenia Wojskowe-
go poległych w Popowie Borowym 

żołnierze oddali trzykrotną salwę ho-
norową. 

Na zakończenie blisko trzydzieści de-
legacji złożyło wiązanki kwiatów pod 
krzyżem. W tegorocznej uroczysto-
ści uczestniczyli m.in. przedstawiciele 
Wojska Polskiego, delegacje instytu-
cji życia publicznego z terenu Gminy 
Nasielsk, OSP, harcerzy oraz poczty 
sztandarowe. Uroczystość popro-
wadziła Żaneta Łukaszewicz-Karaś 
– Główny specjalista w Wydziale Or-
ganizacji i Promocji Urzędu Miejskie-
go w Nasielsku. 
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WARTO PRZECZYTAĆ

Zapomniane 
schronisko
Po lekturze trzech kolejnych 
części sagi karkonoskiej autor-
stwa Sławka Gortycha, z nie-
cierpliwością czekałam na ciąg 
dalszy. I oto 18 czerwca swoją 
premierę miał tom 4. sagi zaty-
tułowany „Schronisko, które zo-
stało zapomniane”. 

Jestem pod wrażeniem przeczy-
tanej powieści, muszę przyznać, 
że autor konsekwentnie trzyma 
poziom. Już od pierwszych stron 
zostajemy wciągnięci w mrocz-
ny i tajemniczy świat Karkono-
szy. Pisarz w doskonały sposób, 
podobnie jak i w poprzednich 
częściach, łączy historyczną prawdę z fikcyjnymi wydarzeniami. Można 
przy okazji nauczyć się wiele historii tego regionu.

 Gortych zastosował trzy linie czasowe, począwszy od czasów II wojny 
światowej, poprzez lata 90. do czasów współczesnych. Wydarzenia tych 
lat są tak umiejętnie przedstawione, że kartka po kartce tworzą jednolitą 
i spójną całość. 

W powieści pojawia się wielu bohaterów zarówno tych, których dosko-
nale znamy z poprzednich części, jak i zupełnie nowych. Losy ich krzy-
żują się i przeplatają poprzez kolejne rozdziały, aby doprowadzić nas do 
zaskakującego finału. Wszystko to okraszone nadzwyczajnymi opisami 
przyrody i zjawisk tam występujących. Czytając, mamy nieodparte wra-
żenie, że przenosimy się w góry i jesteśmy częścią tego krajobrazu.

Cała opowieść zaczyna się w kwietniu 1944 roku, kiedy to w Karpaczu 
w hotelu Sanssouci odbywa się konferencja niemieckich dyplomatów. 
To, czego ona dotyczy, jest objęte tajemnicą i w założeniu uczestników 
nigdy nie powinno ujrzeć światła dziennego. 

Następnie autor bardzo zręcznie przenosi akcję do 1992 roku. Na Starej 
Polanie w ostatnią sobotę sierpnia spotyka się młodzież, aby przy ogni-
sku pożegnać mijające wakacje. Niestety zmienna górska pogoda psuje 
im plany i zmusza do znalezienia innego miejsca biesiady. Ich wybór 
pada na dawno opuszczony, owiany tajemnicą i upiornymi opowieścia-
mi ośrodek wczasowy Urocza. Tam, dla zabawy, organizują seans spiry-
tystyczny, który niespodziewanie wymyka się spod kontroli. 

W czerwcu 2008 roku w Karpaczu trwa remont nomen omen ośrodka 
wypoczynkowego Urocza. Nowy, bardzo wpływowy właściciel Henryk 
Gąsienica chce go zaadaptować na luksusowy hotel. Sytuacja kompliku-
je się, gdy w zamurowanej w ścianie wnęce, robotnicy znajdują ludzkie 
kości. W związku z makabrycznym odkryciem, policja wznawia śledz-
two. Sprawa ma wyjątkowy charakter, gdyż okazuje się, że znalezione 
szczątki należą do zaginionego przed laty w Karpaczu niemieckiego pi-
sarza Hermanna Mohla. Na przesłuchanie zostaje wezwany (dobrze nam 
znany z poprzednich części) historyk Jacek Węglorz, kustosz muzeum 
Gerharta Hauptmanna. Wiele poszlak w aktach sprawy z 1992 r. doty-
czących zaginięcia Niemca, wskazywało właśnie na młodego wówczas 
studenta historii. Przez to właśnie jego sytuacja staje się skomplikowana, 
a nawet, jak się później okaże, zagrażająca życiu. To wydarzenie ponow-
nie sprowadza w Karkonosze pisarza Tomka Wilczura. Zupełnie przez 
przypadek zostaje on uwikłany w wydarzenia. Podejmuje własne, pry-
watne śledztwo, aby pomóc przyjacielowi i odsunąć od niego wszelkie 
podejrzenia. Prowadzone przez niego dochodzenie przyczynia się do 
ujawnienia prawdy. Na jaw wychodzą fakty, które w logiczną całość łączą 
wydarzenia z minionych lat. 

Książka wciąga od pierwszej przeczytanej strony. Warta uwagi, polecam.
M.C.  

ROZ(G)RYWKA

Rzuć słowem
Jeśli lubisz Scrabble i Bingo, to Rzuć słowem! jest 
grą dla Ciebie. Tu przyda się zarówno dobry re-
fleks, jak i elokwencja.

Zanim rozpocznie się rozgrywka, uczestnicy 
otrzymują własne plansze z literami. Na stole nale-
ży ułożyć karty, klepsydrę odmierzającą czas oraz 
żetony do zakrywania pól na planszach.

Podczas tury zagrywający ustawia klepsydrę i od-
krywa tyle kart, ile zdoła, zanim przesypie się pia-
sek w klepsydrze. Karty podzielone są na różne 
kategorie. Zadaniem uczestników jest podanie sło-
wa pasującego do danej kategorii i zaczynające-
go się dowolną, niezakrytą literą ze swojej planszy. 
Jeśli udzieli poprawnej odpowiedzi, może poło-
żyć żeton na tej literze. Celem gry jest przykrycie 
siedmiu pól żetonami ułożonymi w linii – piono-
wo, poziomo lub na skos. Wygrywa ten, kto wyko-
na zadanie najszybciej.

Kary stanowią urozmaicenie tej nieskompliko-
wanej gry. W talii znajdziemy kilka typów kart. Oprócz wspomnianych kategorii, mamy do dyspozycji Jokera, 
umożliwiającego na przykrycie żetonem dowolnego pola na planszy. Można również komplikować rozgryw-
kę przeciwnikom, stosując np. kartę Rabunku, co skutkuje usunięciem z planszy żetonu innego gracza. Ale to 
nie wszystko –Następny gracz odbiera osobie, której tura przypada, prawo do ruchu i przekazuje tę możliwość 
pierwszemu uczestnikowi z lewej. Innym sposobem na uprzykrzenie zabawy rywalom jest wykorzystanie kar-

ty Pominięcie gracza lub Zmiana 
kierunku.

Rzuć słowem! To gra przezna-
czona dla 2 do 6 graczy, choć 
zabawa będzie lepsza, gdy zbio-
rą się co najmniej trzy osoby. Za-
lecany wiek początkowy to 8 lat 
i więcej, choć dzieci młodsze, 
znające alfabet, mogą również 
podołać zadaniu. Czas rozgryw-
ki nie powinien przekroczyć 20 
minut. Gra sprawdzi się zarówno 
w gronie rodzinnym, jak i pod-
czas imprezy. Idealna także na 
wakacyjny wyjazd.

OI

Z BIBLIOTEKI

Warsztaty dla młodzieży
12 czerwca br. odbyły się w naszej 
bibliotece warsztaty przeprowa-
dzone przez Katarzynę Kamler ze 
Stowarzyszenia Pracownia Etnogra-
ficzna z Warszawy. Przybliżały one 
wybrane regiony świata z perspek-
tywy antropologicznej – Afrykę, 
Amerykę Łacińską, Azję, Euro-
pę i Oceanię. Wzięli w nich udział 
uczniowie z Liceum Ogólnokształ-
cące im. Jarosława Iwaszkiewicza  
w Nasielsku. Celem zajęć było 
zwiększenie wiedzy dotyczącej 
współczesnych procesów tury-
stycznych, jak również przybliżenie, 
czym jest antropologia i jak wyglą-
da prowadzenie etnograficznych 
badań terenowych. Spotkania do-
tyczyły dwóch bloków tematycz-
nych, a mianowicie: „Wakacje w raju. Antropologiczne spojrzenie na współczesne podróżowanie” i „ Podróż 
jako droga do poznania siebie. Nowe spojrzenie na europejskie dziedzictwo”.

W pierwszym spotkaniu udział wzięli uczniowie klasy I OPW i II a. Nasi goście dowiedzieli się, czym jest podró-
żowanie i co dzięki niemu możemy poznać: nowe regiony, kraje, kontynenty oraz czym właściwie jest turystyka 
i jaki ma wpływ na odwiedzane miejsca. W czasie zajęć młodzież zastanowiła się, które kraje są postrzegane jako 
egzotyczne i jakie zachodzą relacje pomiędzy odwiedzającymi i odwiedzanymi.

W trakcie drugiego spotkania, w którym uczestniczyli uczniowie klasy II b i III b omówiono przykładowe hasła 
turystyczne „Odnajdź siebie na końcu świata”, „Podróż w poszukiwaniu samego siebie” czy „Podróż jako tera-
pia”. Hasła te mają zachęcić do dalekiej podróży, dając obietnice relaksu, ale też samopoznania czy oddechu 
od zabiegania charakterystycznego dla współczesnego świata. Jednocześnie część osób, kierując się podobną 
motywacją, wybiera miejsca nie odległe, lecz znajdujące się obok. Omówiliśmy europejskie dziedzictwo, spo-
soby podróżowania i rozważaliśmy nad tym, co nam daje podróżowanie. Prowadząca zwróciła uwagę na związki 
podróży, tożsamości i dziedzictwa. Wspólnie „odwiedziliśmy” chłopów w Katalonii, a następnie udaliśmy się do 
dawnej wsi Wolica będącej obecnie częścią warszawskiej dzielnicy Ursynów.

(b.)
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Z BIBLIOTEKI

Przygoda z Tatą  
– gra terenowa
W sobotę, 21 czerwca 
br., zaprosiliśmy naszych 
Czytelników do udzia-
łu w bibliotecznej grze 
terenowej „Przygoda 
z Tatą”, zorganizowanej 
przez naszą bibliotekę 
z okazji Dnia Ojca. Ro-
dzinne drużyny, punk-
tualnie o godzinie 9.30, 
dotarły na punkt starto-
wy do Miejsko-Gmin-
nej Biblioteki Publicznej 
w Nasielsku, aby wziąć 
udział w zabawie. 

Zadaniem uczestników 
gry było odwiedzenie 13 
punktów zaznaczonych 
na mapie, odczytanie 
kodów QR, wykonanie 
zadań przypisanych do 
poszczególnych miejsc postoju, podanie rozwiązania i dopasowanie od-
powiedniej naklejki. 

Zadania były bardzo różnorodne: z zakresu wiedzy historycznej, wyma-
gające sprawności fizycznej i spostrzegawczości. Każde z nich dotyczy-
ło konkretnego miejsca, do którego dotarli uczestnicy zabawy. Dzięki 
rozmieszczeniu punktów, nasi Czytelnicy mieli okazję odbyć spacer po 
Nasielsku i odwiedzić charakterystyczne miejsca, tj. Bibliotekę, Nasielski 
Domu Edukacji i Historii, Basztę, Cmentarz przy Lipowej, Cmentarz pa-
rafialny, nasielskie murale czy nasielskie skwery. Trasa gry wynosiła 5 km. 
Mamy nadzieję, że nasza gra dostarczyła wszystkim dużo radości i emocji. 
Dzieci uczyły się współpracy z rodzicami, myślenia strategicznego, a gra 
była doskonałą formą spędzenia czasu na świeżym powietrzu. Na mecie 
na każdego uczestnika czekała niespodzianka i pamiątkowe zdjęcie. 

Wszystkim uczestnikom serdecznie dziękujemy za udział w grze, zaanga-
żowanie i ogromną dawkę pozytywnych emocji.

(b.)

Z NOK

Kupalnocka na Podlasiu
Uczniowie nasielskich szkół, którzy gościli w Nasielskim Ośrodku Kultury we środę, 18 czerwca br., mieli okazję uczestniczyć w cie-
kawej lekcji muzyki ludowej i folkloru. W ramach „Spotkania z muzyką” obejrzeli program artystyczny pt. „Kupalnocka na Podlasiu” 
zaprezentowany przez artystów: Liliana Certel – Podkul (prowadzenie, śpiew) i Karol Podkul (akordeon, śpiew), taniec i śpiew: Apolonia 
Chodkowska i Szymon Zych.

Dzieci usłyszały opowieść, o tym jak to Wituś i Hanusia przygotowywali się do kupalnocki, tańcząc i śpiewając.  

Okazało się, że od najdawniejszych wieków na ziemiach polskich bardzo uroczyście obchodzono święto wody, ognia i miłości, czyli 
Noc Kupały. W różnych regionach Polski nosiło ono odmienne nazwy: kupalnocka, noc sobótkowa, sobótki, noc świętojańska, czy 
też wianki. To słowiańskie święto zakochanych odbywało się w najkrótszą, przypadającą w czerwcu, noc w roku. Tylko wtedy każ-

dy chłopak mógł 
podejść do dziew-
czyny, bez zgody 
jej rodziców, i po-
wiedzieć, że chce 
s ię z  n ią ożenić . 
Dziewczyny tego 
dnia plotł y wian-
ki i puszczały je na 
wodę, a chłopcy wieczorem skakali przez wielkie ogniska. 

Co się działo, jeśli wianek utonął? Ile magicznych ziół musiało znaleźć się 
w wianku? Ile razy w roku zakwita kwiat paproci i dlaczego był tak bardzo 
poszukiwany? Te i wiele innych ciekawostek poznały dzieci, które z wielką 
uwagą słuchały opowieści o dawnych obyczajach, wysłuchały przyśpie-
wek i piosenek oraz podziwiały ludowe tańce z Podlasia. 

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
(red.)
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ROZMOWA Z…

Chcę nieść pomoc
Z kpt. mgr inż. Alicją Ostrowską, mieszkanką pobliskiego Gawłówka, absolwentką Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika 
w Cieksynie, a obecnie wykładowczynią na Wydziale Inżynierii Lądowej i Geodezji Wojskowej Akademii Technicznej  
w Warszawie (WIG WAT).

stem im bardzo wdzięczna. Mogłam 
wybrać drogę zgodną z moimi ma-
rzeniami. Bliskość Warszawy sprawiła, 
że naturalnym wyborem był WAT. 

Weszła Pani w bardzo męski świat.

– Wojskowa Akademia Technicz-
na kształci inżynierów – przyszłych 
dowódców, specjalistów w swoich 
dziedzinach. Płeć nie ma wpływu na 
kompetencje techniczne. Obecnie na 
WAT studiuje około 20% pań, w tym 
roku promocję oficerską otrzyma 
112 kobiet, blisko 1/5 wszystkich pro-
mowanych podchorążych. W cza-
sie, kiedy ja studiowałam, w uczelni 
kobiety stanowiły ok. 10-12% stu-
dentów wojskowych. Natomiast jeśli 
chodzi o mój kierunek, to byłyśmy 
dwie w sześcioosobowej grupie. Bar-
dzo miło wspominam ten czas. Two-
rzyliśmy zgraną ekipę, mogliśmy na 
sobie polegać, wspieraliśmy się. Co 
tu dużo mówić, trafiłam na dobrych 
ludzi, z którymi do tej pory utrzymu-
ję kontakt.

Jakie cechy są potrzebne kobiecie 
w wojsku?

– Mam dwóch starszych braci, którzy 
nauczyli mnie życia. Trzeba było so-
bie jakoś radzić i nie dać się zdomino-
wać. Oni też dawali mi duże poczucie 
bezpieczeństwa, nauczyli mnie dba-
nia o siebie. To było ważne. Myślę, że 
zapracowałam na szacunek moich 
współpracowników, dzięki pracowi-
tości, wiedzy oraz doświadczeniu, 
które zdobyłam. Zawsze starałam się 
robić swoje najlepiej jak potrafiłam. 
Dzięki temu udało mi się przekonać 
do siebie zarówno przełożonych, jak 
i później podwładnych.

I dzięki temu osiągnęła Pani tak dużo. 
Obecnie ma Pani stopień kapitana.

– Tak. Był to oczywiście pewien pro-
ces. Ukończyłam studia z drugą 
lokatą na swoim kierunku. Po zakoń-
czeniu nauki byliśmy promowani na 
pierwszy stopień oficerski. Następnie 
wybrałam 2. Pułk Inżynieryjny w Ino-
wrocławiu, gdzie służyłam 3,5 roku 
jako dowódca plutonu budowy mo-
stów.  Awansowałam na porucznika 
i zostałam dowódcą kompanii mo-
stowej, gdzie realizowałam wiele za-
dań związanych z budową mostów. 
Później otrzymałam propozycję po-
wrotu na WAT i dołączenia do ze-
społu naukowców pracujących nad 
konstrukcją nowego mostu składa-
nego, który mógłby być wykorzy-
stany np. podczas likwidacji skutków 
powodzi. Po podjęciu pracy w WAT 
awansowałam na stopień kapitana. 

Czy podczas służby realizowała Pani 
jedynie zadania związane z budową 
mostów?

– Nie. Jeździłam w różne miejsca. Re-
alizowałam np. zadania w ramach 
WZZ Granica. Jest to operacja od-
bywająca się na Podlasiu w związku 
z napływającą falą nielegalnych mi-
grantów. Wszystkie podejmowane 
tam działania miały na celu wzmoc-
nienie bezpieczeństwa obywateli Pol-

ski oraz uzyskanie efektu 
odstraszania potencjal-
nego przeciwnika, a tak-
że przygotowanie się na 
ewentualne zagrożenie. 
Nasze działania skupiały się 
na budowaniu tymczaso-
wej, zintegrowanej zapory 
inżynieryjnej. Pracowałam 
tam jako dowódca grupy 
inżynieryjnej i jako oficer 
operacyjny. 

A na czym polegał Pani 
wkład  w operację „Fe-
niks”?

– Pracując już na uczel-
ni, wyjechałam na prak-
tyki ze studentami wojskowymi do 
„mojej” dawnej jednostki w Inowro-
cławiu. Tam, na poligonie, szkoliliśmy 
się w temacie mostów składanych. 
Wówczas w południowo-zachodniej 
Polsce doszło do ogromnej powo-
dzi, ucierpiało wiele osób. Dostałam 
propozycję dołączenia do pierw-
szej grupy rekonesansowej. Oczy-
wiście zgodziłam się bez wahania. 
Jestem wdzięczna moim przełożo-
nym z uczelni, że pozwalają mi się 
rozwijać i działać na rzecz Wojsk In-
żynieryjnych także w terenie. Dołą-
czyłam do grupy oceniającej sytuację 
w południowo-zachodniej Polsce. 
Na początku realizowaliśmy zadania 
w Głuchołazach. Tam powódź wy-
rządziła największe szkody w infra-
strukturze transportowej. Podjęliśmy 
decyzję o zbudowaniu tymczasowe-
go mostu. Zrobiliśmy to w ciągu 40 
dni. Jestem pod wrażeniem nasze-
go wspólnego osiągnięcia. Na miej-
scu spotkaliśmy cudowne osoby, 
z otwartymi umysłami, połączyliśmy 
siły i uzyskaliśmy zadawalający nas 
efekt. Dwa razy był u nas z wizytą Pre-
zydent Andrzej Duda – na początku 
operacji i na końcu.

Czuje Pani satysfakcję?

– Tak, to ogromna satysfakcja, że 
mogę pomóc dzięki swojej wiedzy 
i doświadczeniu. Praca na rzecz in-
nych jest kluczowa dla mojej służby. 
Służba w wojsku jest dla mnie misją 
i powołaniem. To, że mogłam oso-
biście nadzorować budowy mostów, 
było dla mnie cennym doświad-
czeniem. Operacja „Feniks” została 
zakończona, ale dalej trwa Zgrupo-
wanie Zadaniowe Wojsk Inżynieryj-
nych i dalej uczestniczę w likwidacji 
skutków powodzi. 

A, czy jest coś, co najbardziej utkwi-
ło Pani w pamięci po przybyciu na 
zalane tereny?

– Pierwszy dzień naszego pobytu 
w Głuchołazach na zawsze zosta-
nie w mojej pamięci. Ogrom znisz-
czenia, ogrom ludzkiego cierpienia. 
Takich obrazów nie da się wymazać 
z pamięci.

Czy woli Pani pracę w terenie, czy 
pracę naukową?

– Nie jest tak, że coś lubię bardziej 
lub mniej. W pracy dydaktycznej wi-

dzę ogromny sens. Chętnie dzielę się 
swoją wiedzą i doświadczeniem ze 
studentami. Lubię organizować im 
efektywne zajęcia na uczelni oraz 
praktyki. W tym też widzę ogromną 
misję. Również praca badawcza jest  
bardzo interesująca. Wraz z moim ze-
społem, staramy się wdrażać na bie-
żąco nasze pomysły i obserwujemy 
ich efekty. Myślę, że możliwość po-
łączenia teorii z praktyką oraz z pra-
cą w terenie, to najlepsze, co mogło 
mnie spotkać.

Za operację „Feniks” otrzymała pani 
ryngraf z rąk Ministra Obrony Naro-
dowej Władysława Kosiniaka-Kamy-
sza. Czy jeszcze jakieś wyróżnienia 
ma Pani na swoim koncie?

– Tak. Miało to miejsce w grudniu 
ubiegłego roku. Wicepremier, Mini-
ster Obrony Narodowej odznaczył 
28 żołnierzy szczególnie zaangażo-
wanych w pomoc powodzianom. 
Wcześniej, kiedy jeszcze służyłam 
w Inowrocławiu, zostałam oficerem 
roku w swojej jednostce. To było 
bardzo miłe wyróżnienie. Myślę, że 
pomogło mi ono w dalszej karie-
rze. Przełożeni docenili mnie i dali 
mi szansę na rozwój, a ja ją wyko-
rzystałam, co owocuje naszą dalszą 
współpracą. W Wojskowej Akademii 
Technicznej działamy dużo w aspek-
cie badawczym. Mamy zgłoszenie 
patentowe, zgłoszenie wzoru użyt-
kowego.

Nad jakim patentem pracujecie?

– Chodzi o nowy most składa-
ny, który będzie dostosowany do 
współczesnych wymaganych wa-
runków technicznych. Most ten 
mógłby przenosić największe ob-
ciążenia występujące na drogach 
zgodnie z obowiązującymi norma-
mi. I właśnie w tym temacie mamy 
zgłoszenie patentowe – kratownicy 
tego mostu. Natomiast jeśli chodzi 
o wzór użytkowy, to jest wzór zwią-
zany z budową obiektów w tech-
nologii UBM – Ultimate Building 
Machine i jest on częścią realizacji 
narodowego planu bezpieczeństwa 
„Tarcza Wschód”. Praca zespołu jest 
już na zaawansowanym etapie.

Czy nie miała Pani chwil zwątpienia?

 – Oczywiście, że zdarzają się  kry-
zysy. Nachodziły mnie myśli, że już 
nie dam rady. Głównie wtedy, kiedy 

byłam daleko od domu, 
od rodziny. To właśnie 
najbliżsi pomagali mi, jak 
pojawiały się wątpliwo-
ści. To do nich mogłam 
się zawsze zwrócić. Pra-
cuję wśród ludzi, a taka 
praca jest niezwykle stre-
sująca i obciążająca, ale 
z drugiej strony bardzo 
satysfakcjonująca. Mam 
poczucie misji i  wiem, 
że nie mogę się poddać, 
muszę iść do przodu.

Często Pani pomaga in-
nym. Czy nie jest to zbyt 
obciążające psychicznie? 

Jak Pani radzi sobie, widząc ludzkie 
tragedie?

– Zdarzają się bardzo trudne mo-
m e n ty.  P rzywo ł a m  sytu a c j ę 
z powodzi z Dolnego Śląska, gdzie 
wykonywaliśmy ekspertyzy obiek-
tów mieszkalnych i niestety musieli-
śmy ewakuować jedną z rodzin. Ich 
dom groził zawaleniem. Pytali wów-
czas: Co teraz? Gdzie mamy się po-
dziać? Co z nami będzie? Trudno jest 
odpowiadać na takie pytania. Sta-
ram się przepracowywać na bieżą-
co trudne dla mnie sytuacje i trudne 
emocje. Staram się, żeby nie doszło 
do ich kumulacji. Na szczęście jeste-
śmy zawsze w grupie, współpracuję 
ze świetnymi specjalistami, którzy 
jednocześnie są dobrymi ludźmi 
i dajemy sobie wsparcie.

Jest Pani na etapie pisania doktoratu. 
O czym on będzie?

– Nie zmieniam tematyki, czyli dalej 
mosty, które mnie niezmiennie fascy-
nują. Dla mnie każdy most, to inna hi-
storia, inne warunki terenowe czy 
lokalizacyjne. Nie ma dwóch takich 
samych mostów. Zajęcia z konstrukcji 
mostów były moimi ulubionymi ani 
jednych nie opuściłam. Obecnie ba-
dam wpływ czynników zasobowych 
i lokalizacyjnych na czas budowy 
mostów z konstrukcji składanych. My-
ślę, że udział w operacji „Feniks” dał 
mi wiele doświadczenia, które będę 
mogła wykorzystać przy pisaniu pra-
cy i artykułów naukowych. Oczywi-
ście mam już w swoim dorobku takie 
teksty, bo jest to niezbędne do dokto-
ratu. Moje publikacje można przeczy-
tać np. w „Przeglądzie budowlanym”.

Wybrała Pani trudną i wymagającą 
drogę, ale dzięki wytrwałości i de-
terminacji spełniła Pani swoje ma-
rzenia. Czy jest coś, co chciałaby 
Pani powiedzieć młodym ludziom, 
którzy dopiero dokonują życio-
wych wyborów?

– Powiedziałabym, żeby walczyli 
o marzenia i szli za głosem serca. Jak 
nie zawalczysz o swoje, to za chwilę 
to przestanie być twoje. Dlatego war-
to z determinacją i uporem realizo-
wać swoje aspiracje.  

Dziękuję za rozmowę. 
Marta Czarniecka

 Pani kapitan Alicja Ostrowska bra-
ła udział w operacji „Feniks”, zaczy-
nając w Głuchołazach, a później 
realizując inne budowy na Dolnym 
Śląsku i Opolszczyźnie, uczestniczyła 
w Wojskowym Zgrupowaniu Zada-
niowym Granica na Podlasiu, współ-
pracuje przy realizacji projektu „Tarcza 
Wschód” oraz pracuje nad patentem 
mostu składanego i wzoru użytkowe-
go konstrukcji powłokowych.

Pani kapitan, jak trafiła Pani na Wy-
dział Inżynierii Lądowej i Geodezji 
WAT?

– Zawsze miałam „ścisły umysł”. 
Zdecydowanie lepiej odnajdywałam 
się w matematyce czy fizyce. Bardzo 
lubiłam też biologię i chemię. Moje 
pierwsze plany związane były z me-
dycyną. Jednocześnie zawsze chcia-
łam iść do wojska. Stąd wybór studiów 
w Wojskowej Akademii Technicznej 
w Warszawie. Przeglądając ofertę 
studiów na WAT i dostępne kierunki, 
zwróciłam uwagę szczególnie na trzy 
z nich. Pierwszym było budownic-
two, drugim lotnictwo i kosmonau-
tyka, a trzecim mechanika i budowa 
maszyn. Najmniej przyjęć było na 
budownictwo – dostępnych było za-
ledwie 6 miejsc. To było nie lada wy-
zwanie, a ja lubię wyzwania, dlatego 
wysłałam aplikację. W tegorocznej 
rekrutacji na studia wojskowe w WAT 
na kierunek budownictwo jest 77 
miejsc na 1243 miejsc na 13 dostęp-
nych kierunkach.

Jakie to uczucie zostać przyjętą na 
akademię wojskową?

– Pamiętam silne emocje, gdy otrzy-
małam wyniki rekrutacji. Byłam za-
skoczona i jednocześnie bardzo 
szczęśliwa. Cały proces rekrutacji nie 
był prosty. Decydując się na studia 
wojskowe, musiałam składać doku-
menty już w marcu, czyli przed ma-
turą. Najpierw odbyła się komisja 
lekarska, gdzie badało nas aż 12 róż-
nych specjalistów. Następnie czekała 
mnie rozmowa kwalifikacyjna i testy 
sprawnościowe. Udało się i wresz-
cie mogłam założyć swój upragnio-
ny mundur. Podstawowe szkolenie 
wojskowe zaczynaliśmy pod koniec 
sierpnia. Zakończyło się ono przy-
sięgą wojskową. Naukę zaczęłam, 
podobnie jak inni cywilni studenci, 
w październiku. 

Postawiła sobie Pani wysoko po-
przeczkę. Czy rodzina nie była za-
skoczona tym wyborem?

– Nie mam wojskowych trady-
cji rodzinnych, ale zawsze czułam, 
że służba jest dla mnie właściwym 
wyborem. Znałam pozytywny wi-
zerunek Wojska Polskiego i dlatego 
chciałam być jego częścią. Po prostu 
czułam wewnętrzne powołanie do 
służby. Od najmłodszych lat mówi-
łam o tym, że będę służyć w wojsku. 
Musiałam tylko odnaleźć swoje miej-
sce. Zatem nie było to zaskoczeniem 
dla mojej rodziny. Zawsze mogłam 
liczyć na ich wsparcie. Nie próbowali 
wpływać na moją decyzję, za co je-
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ZE SZKÓŁ. SP Budy Siennickie

Wielki Sukces 
Szkoła Podstawowa im. Pierre’a de Coubertina w Budach Siennickich odniosła ogromny sukces w IV edycji ogólno-
polskiego „Biegu Fair Play”, organizowanego przez Polski Komitet Olimpijski z okazji Międzynarodowego Dnia Fair 
Play, a obchodzonego 19 maja. Spośród aż 269 placówek edukacyjnych z całego kraju, nasza szkoła znalazła się w eli-
tarnym gronie zaledwie sześciu laureatów! 

Kapituła konkursu, w skład której weszli przedstawiciele Rady Fair Play, partnera wydarzenia – KINDER Joy of moving 
oraz organizatora – PKOl, wysoko oceniła film przygotowany przez uczniów i nauczycieli. Przedstawiał on działania 
realizowane w duchu uczciwej rywalizacji, wzajemnego szacunku i sportowego ducha – wartości bliskich idei Fair Play. 

25 czerwca był dla naszej społeczności dniem szczególnym – szkołę odwiedziły wybitne postacie polskiego sportu: 
Agnieszka Kobus-Zawojska – srebrna i brązowa medalistka olimpijska w wioślarstwie, Katarzyna Deberny – Dyrektor 

Działu Edukacji Olimpijskiej PKOl. Podczas uroczystego spotkania z uczniami, pani Katarzyna Deberny przekazała na 
ręce pani dyrektor Ewy Strzelczak nagrodę główną – sprzęt sportowy o wartości 6 000 zł, ufundowany przez PKOl 
i KINDER Joy of moving. 

Pani Agnieszka opowiedziała uczniom o swojej drodze do sukcesu, podkreślając znaczenie wytrwałości, pasji i war-
tości Fair Play w sporcie i życiu. Spotkanie wzbogacił krótki trening, a także możliwość zdobycia autografów, zrobienia 
wspólnych zdjęć i zobaczenia prawdziwych olimpijskich medali. To niezwykłe wydarzenie pozostanie w pamięci całej 
społeczności szkolnej jako dowód, że warto grać fair i dążyć do celu z sercem.

Z NUTW

Zakończenie roku 
akademickiego 
W poniedziałek, 23 czerwca br., 
w sali widowiskowej Nasielskie-
go Ośrodka Kultury odbyła się 
uroczystość zakończenia roku 
akademickiego 2024/2025 
Nasielskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku. Licznie przy-
byli na nią zarówno słuchacze 
NUTW, jak i zaproszeni goście. 

Na wstępie tego wyjątkowego 
spotkania Teresa Skrzynecka 
prezes Fundacji Bądźmy Razem 
i rektor NUTW wspominała 
dwie osoby z grona słuchaczy, 
które odeszły w ostatnich tygo-
dniach: śp. Stanisławę Wiśniew-
ską i śp. Kazimierza Bogutę. 
Uczczono ich pamięć minutą 
ciszy. 

Po wsłuchaniu hymnu studentów 
rektor NUTW powitała zaproszo-
nych gości. Znaleźli się wśród nich 
przedstawiciele lokalnych władz sa-
morządowych: Andrzej Pacocha wi-
cestarosta nowodworski, Radosław 
Kasiak burmistrz Nasielska, radni na-
sielskiej Rady Miejskiej: Dariusz Kor-
dowski i Dawid Domała, dyrektorzy 
gminnych i powiatowych jednostek 
samorządowych: Marek Tyc dyrektor 
Nasielskiego Ośrodka Kultury, Jolanta 
Budziszewska – Rogalska dyrektor 
Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicz-
nej w Nasielsku, Lidia Rutkowska dy-
rektor ZGKiM, Agata Nowak dyrektor 
DPS w Nasielsku, Łukasz Żychowski 
dyrektor ZSZ w Nasielsku, Małgorzata 
Łaciak dyrektor LO w Nasielsku, Iwo-
na Kamińska przedstawicielka PUP 
w Nowym Dworze Mazowieckim.

W dalszej części wydarzenia Han-

na Wróblewska wiceprezes Fun-
dacji „Bądźmy Razem” omówiła 
sprawy finansowe NUTW, wskazując, 
że w roku akademickim 2024/2025 
z zajęć korzystało 180 słuchaczy. Mo-
gli oni uczestniczyć w zajęciach: gim-
nastycznych, literacko -teatralnych, 
tanecznych, plastycznych i tenisie 
stołowym. Pani prezes, natomiast, 
przedstawiła wydarzenia zarówno 
kulturalne, sportowe, jaki naukowe, 
czy krajoznawcze, w których studenci 
NUTW wzięli udział w tym roku aka-
demickim. 

Następnie Bożena Rosłońska prze-
wodnicząca Rady Programowej 
podziękowała za trud, cierpliwość, 
wsparcie najbardziej zaangażowanym 
w działalność NUTW osobom: Tere-

sie Skrzyneckiej, Hannie Wróblewskiej 
i nieobecnej na uroczystości- Marii 
Domagale.

Wiele ciepłych słów padło też pod ad-
resem słuchaczy NUTW.

Z podziękowaniami dla NUTW 
zwrócił się do pani rektor Rado-
sław Kasiak burmistrz Nasielska.  
– Składam podziękowania za szereg 
różnych przedsięwzięć artystycznych, 
sportowych, społecznych. Za to, że 
zawsze możemy liczyć na wasz udział 
w wydarzeniach, które my organizu-
jemy. Gratuluję tego, że potraficie się 
wspierać, za życzliwość, rodzinną at-
mosferę oraz za to, że potraficie się 
szanować i wspierać – mówił bur-
mistrz. 

Wicestarosta nowodworski Andrzej 
Pacocha, wręczając kwiaty pani pre-
zes Skrzyneckiej, podziękował jej za 
to, że ciągle ma energię pracy i po-

gratulował jej, że studentów NUTW 
przybywa z każdym rokiem. O bardzo 
dobrej współpracy z Fundacją „Bądź-
my Razem” i NUTW mówili także 
radny Dariusz Kordowski i Jolanta Bu-
dziszewska – Rogalska. 

W części artystycznej spotkania 
jego uczestnicy wysłuchali koncer-
tu zespołu „Bene” oraz podziwiali 
taneczny występ studentek NUTW 
przygotowanych przez Annę Marię 
Biedrzycką z „Pasji Tańca”.

Po zakończeniu oficjalnego spo-
tkania w NOK, studenci udali się do 
Restauracji Stary Młyn, gdzie cze-
kał na nich poczęstunek i zabawa 
taneczna kończąca rok akademic-
ki 2024/2025. 

(red.)
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ABC OGRODNICTWA

Sposoby na suszę  
w ogrodzie
No i mamy lipiec. Aby poradzić sobie z suszą w ogrodzie, warto zasto-
sować kilka sprawdzonych metod. Skupcie się na oszczędzaniu wody, 
wyborze odpowiednich roślin i odpowiednim przygotowaniu gleby. Oto 
kilka wskazówek.

Po pierwsze oszczędność
•	 Zbieranie deszczówki

Zainstaluj beczki lub zbiorniki na deszczówkę, aby gromadzić darmową 
wodę. Deszczówka jest lepsza dla roślin niż woda wodociągowa.

•	 Nawadnianie kropelkowe
Zamiast tradycyjnego zraszacza, używaj nawadniania kropelkowego, 
które dostarcza wodę bezpośrednio do korzeni, minimalizując straty 
przez parowanie. 

•	 Podlewanie o odpowiednich porach
Podlewaj ogród wcześnie rano lub późnym wieczorem, gdy temperatura 
jest niższa i mniej wody paruje. 

•	 Mulczowanie
Użyj warstwy organicznego materiału (kora, skoszona trawa, słoma) do 
okrycia gleby wokół roślin. Mulcz pomaga zatrzymać wilgoć, zmniejsza 
parowanie i ogranicza wzrost chwastów. 

•	 Wykorzystanie technologii
Rozważ zainstalowanie systemu nawadniania kropelkowego lub użycie 
polimerów wiążących wodę, które zatrzymują wilgoć w glebie. 

Wybierz odpowiednie rośliny
•	 Rośliny odporne na suszę

Wybieraj gatunki, które naturalnie dobrze znoszą okresowe braki wody, 
np. sukulenty, rozchodniki, krwawniki, jałowce, czy drzewa takie jak so-
sny, klony czy wierzby. 

•	 Rośliny o głębokich korzeniach
Rośliny z głębokim systemem korzeniowym lepiej radzą sobie w okre-
sach suszy, ponieważ mogą pobierać wodę z głębszych warstw gleby. 

•	 Rośliny okrywowe
Rośliny okrywowe tworzą warstwę, która chroni glebę przed nadmier-
nym parowaniem i nagrzewaniem. 

•	 Dobór roślin do warunków:
Wybieraj rośliny, które pasują do konkretnych warunków w ogrodzie (np. 
nasłonecznienie, rodzaj gleby). 

Przygotuj glebę
•	 Poprawa struktury gleby

Zastosuj nawozy organiczne (kompost, obornik) i glinkę, aby poprawić 
strukturę gleby i zwiększyć jej zdolność do zatrzymywania wody. 

•	 Dodawanie materiału organicznego
Kompost, obornik i torf dostarczają próchnicy, która poprawia strukturę 
gleby i jej zdolność do magazynowania wody. 

•	 Regularne spulchnianie gleby
Spulchnianie gleby poprawia jej przepuszczalność i ułatwia korzeniom 
pobieranie wody. 

Inne wskazówki
•	 Unikanie intensywnego koszenia trawnika

Wysokie koszenie trawy pomaga zatrzymać wilgoć w glebie. 

•	 Planowanie ogrodu pod kątem suszy
Rozważ tworzenie rabat z roślinami odpornymi na suszę zamiast dużych 
trawników. 

DO ADOPCJI

Kokos czeka na dobry dom!
Kokos to młody psiak o czarno - białym umaszczeniu, ma ok. 10-miesięcy. 
W pierwszym kontakcie może być trochę nieśmiały i potrzebować chwili, by 
zaufać, ale kiedy już poczuje się bezpiecznie, pokazuje swoje prawdziwe ob-
licze: energicznego, radosnego i bardzo towarzyskiego pupila. 
Uwielbia kontakt z człowiekiem, ceni sobie głaskanie, wspólne chwile i space-
ry na smyczy, które sprawiają mu wielką frajdę! Ten uroczy chłopak ma jesz-
cze jedną, wyjątkową cechę – nie ma ogonka, co tylko dodaje mu charakteru 
i czyni jeszcze bardziej wyjątkowym.
Szukamy dla niego rodziny gotowej na przygodę oraz cierpliwej, która po-
może mu pewnie wkroczyć w dorosłość, a w zamian Kokos będzie cudow-
nym towarzyszem.
Zainteresowanych adopcją prosimy o kontakt pod numerem 735 084 
106 lub 570 512 956.
Zawsze obowiązuje procedura adopcyjna - ankieta i umowa adopcyjna.

Stowarzyszenie na Rzecz Ochrony Zwierząt Nasielsk, www.stowarzyszenienasielsk.pl

Z BIBLIOTEKI. Nasielski Dom Edukacji i Historii

Trzecia nasielska Noc Muzeów
W nocy z 6 na 7 czerwca br., w go-
dzinach od 20.00 do 2.30 nasielska 
biblioteka zorganizowała koleją Noc 
Muzeów. 

Tym razem w budynku Nasielskie-
go Domu Edukacji i Historii pochy-
liliśmy się nad działalnością wielce 
zasłużonego animatora kultury – 
Stefana Jaworskiego – żołnierza, har-
cerza i muzyka. Wyszliśmy niejako 
naprzeciw oczekiwaniom miesz-
kańców, którzy zwracali uwagę na 
konieczność przypomnienia tej wła-
śnie postaci. 

Spotkanie to w istotny sposób przy-
czyniło się do kształtowania pamięci 
o tak zacnej postaci, jaką niewątpliwie 
był Stefan Jaworski. 

Wśród propozycji tej Nocy Muzeów 
znalazły się m. in. odczytanie biogra-

mu, występy przedstawicieli utalen-
towanej młodzieży z Gminy Nasielsk, 
prezentacja multimedialna i zwiedza-
nie wszystkich czternastu stałych wy-
staw tematycznych eksponowanych 
w naszym lokalnym muzeum. Nie 
zabrakło również skromnego poczę-
stunku przy kawie i herbacie.

Spotkanie rozpoczęła dyrektor bi-
blioteki powitaniem zebranych go-
ści w całkiem sporej, bo liczącej 
przeszło 80 osób grupie. Wśród 
nich znaleźli się m.in.: pani Wanda 
Kraszewska - córka Stefana Jawor-
skiego wraz z małżonkiem - panem 
Romanem Kraszewskim i rodziną na 
czele z panem Mariuszem Kraszew-
skim - dyrektorem Szkoły Podsta-
wowej nr 2 im. Stefana Starzyńskiego 

w Nasielsku, członkowie zespołu har-
cerskiego założonego przez Stefana 
Jaworskiego, członkowie zespołu 
o wdzięcznej nazwie „Nasielskie Fi-
glarki”, a także uczestnicy wyjazdów 
z cyklu „Zwiedzamy z biblioteką”, 
a zarazem nasi kochani Czytelnicy 
i miłośnicy Nasielskiego Domu Edu-
kacji i Historii.

Następnie Daria Lasocka, przed-
stawicielka nasielskiej młodzieży, 
a zarazem radna Młodzieżowej Rady 
Powiatu Nowodworskiego zaprezen-
towała biogram Stefana Jaworskiego, 
który wyszedł spod pióra Reginy Ol-
szewskiej, znanej i cenionej nauczy-
cielki języka polskiego. Potem głos 
zabrał Radosław Kasiak – Burmistrz 
Nasielska, który wyraził swoje uzna-
nie dla organizatorów i dostrzegł 
potrzebę promocji zasłużonych 

dla Gminy Nasielsk mieszkańców. 
W słowach „nie ma przyszłości bez 
przeszłości” zawarł credo, w któ-
rym podkreślił, że aby móc kształto-
wać przyszłość, musimy zrozumieć 
i uszanować przeszłe wydarzenia, 
tradycje i osiągnięcia.   

W dalszej kolejności  uczestnicy 
Nocy Muzeów wysłuchali utworów, 
do których słowa i muzykę napisał 
Stefan Jaworski. Wystąpili uzdolnieni 
muzycznie przedstawiciele młod-
szego pokolenia, a mianowicie Zu-
zanna Kuczborska i Kacper Zawadzki. 
A nieoceniona i niezastąpiona pani 
Joanna Ostaszewska, która jest nie-
wątpliwie kontynuatorką dzieła roz-
poczętego przez Stefana Jaworskiego 
„rozczytała” oryginalne nuty i przy-

gotowała wykonawców. W oprawę 
muzyczną zaangażowały się rów-
nież panie Natalia i Eliza Łyczkowskie. 
Zuzanna i Kacper zaśpiewali piosen-
ki zatytułowane: „Nasielski walczyk”, 
„Mazowszu buzi dam”, „Harmonia 
i smutek” i „O Jasiu”.

Następnie przyszedł czas na prezen-
tację ocalałych fotografii związanych 
z działalnością artystyczno-kul-
turalną Stefana Jaworskiego, które 
zostały udostępnione dzięki uprzej-
mości: Moniki Orłowskiej-Wiśniew-
skiej dyrektor Szkoły Podstawowej 
nr 1, Anny Kotarbińskiej, gitarzystki 
zespołu „Nasielskie figlarki”, przyja-
ciółki naszego lokalnego muzeum, 
a także autorki publikacji o Nasielsku 
oraz pana Szczepana Symaka. Był 
to właściwy czas na sentymentalne 
reminiscencje dotyczące bohate-

ra Nocy Muzeów, który wprowadził 
naszych miłych gości w nostalgiczny 
nastrój i wywołał wspomnienia oraz 
refleksje.

W drugiej części tegorocznej od-
słony Nocy Muzeów zaprosiliśmy 
przybyłych do obejrzenia wszystkich 
czternastu stałych wystaw tematycz-
nych eksponowanych w Nasielskim 
Domu Edukacji i Historii. Wówczas na 
długie godziny prelekcji głos zabrał 
kustosz naszego muzeum dr Stani-
sław Tyc, który omówił dzieje miasta 
i regionu od wieków średnich aż do 
XX stulecia. 

Już dziś zapraszamy na kolejne edy-
cje Nocy Muzeów

(b.)
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HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW

Przypominamy, że odpady muszą być wystawione przed posesję  
do godziny 7.00 rano.  

Odpady niewystawione lub nieprawidłowo posegregowane,  
nie zostaną odebrane.

Reklamacje dotyczące nieodebrania odpadów zgodnie z harmonogramem  
należy zgłaszać do Urzędu Miejskiego najpóźniej w drugim dniu roboczym 

przypadającym po terminie odbioru.

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW DZIAŁKI REKREACYJNE

„Dobry Start” z ZUS od lipca
Od 1 lipca rodzice i opiekunowie uczniów będą mogli składać wnioski o 300 zł na wyprawkę szkolną, 
czyli świadczenie „Dobry Start”. Dofinansowanie przysługuje na każde uczące się w szkole dziecko 
w wieku do 20 lat, a jeśli ma orzeczoną niepełnosprawność – to do ukończenia 24 lat.
Rodzic może otrzymać 300+ raz do roku, bez względu na swoje dochody i sytuację zawodową. 
Świadczenie pomoże sfinansować zakup podręczników, zeszytów lub innego wyposażenia niezbęd-
nego do nauki.
Wsparcie na wyprawkę szkolną nie dotyczy dzieci chodzących do tzw. zerówki ani studentów. Za to 
uczniowie ostatnich klas techników i liceów oraz uczniowie szkół policealnych mają prawo do świad-
czenia, także jeśli 20 lat (lub 24 lata w przypadku niepełnosprawności) ukończyli przed rozpoczęciem 
szkoły w tym roku kalendarzowym.
Wniosek online
Elektroniczne wnioski o świadczenie „Dobry Start” będzie przyjmował Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych. Będzie można je składać od 1 lipca do końca listopada. Jeśli opiekun ucznia prawidłowo wypeł-
ni wniosek o 300+ i złoży go do końca sierpnia, to ma gwarancję wypłaty świadczenia najpóźniej 
z końcem września.
Samo złożenie wniosku jest proste. Trzeba jednak pamiętać, by bez błędów wpisać dane, w tym: nu-
mer PESEL dziecka, nazwę oraz adres szkoły i aktualny numer konta bankowego. Wniosek można 
wysłać za pomocą aplikacji mobilnej mZUS, Platformy Usług Elektronicznych ZUS, bankowości elek-
tronicznej lub portalu Emp@tia. 
Zmiany dla uchodźców z Ukrainy
Od nowego roku szkolnego (2025/2026) będzie obowiązywać w 300+ jedna zmiana, która dotyczy 
uchodźców z Ukrainy. Otrzymają oni świadczenie „Dobry Start” pod warunkiem, że dziecko uczy się 
w szkole należącej do polskiego systemu oświaty.

Małgorzata Korba
biuro prasowe Zakładu Ubezpieczeń Społecznych
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Baran 21.03-20.04 
Możesz stracić coś ważnego przez czy-
jeś zaniedbania. Jednak za wszelką cenę 
unikaj kłótni. Unikaj tylko dyskusji zwią-
zanych z pieniędzmi. Trzymaj nerwy na 
wodzy, nie wyjawiaj tajemnic.

Byk 21.04-20.05
Nie bierz na siebie zbyt dużo, bo jeśli nie 
odpoczniesz, to stracisz siły i zapał. Pa-
miętaj, że połączenie emocji i ambicji 
może skończyć się konfliktem. Nie prze-
sadzaj z porządkami i wielkimi zakupami.

Bliźnięta 21.05-21.06
W pracy nie pozwól, aby w ważnej sprawie 
ktoś decydował za Ciebie. Dyplomatyczne 
zdolności będą Ci szczególnie potrzebne 
w domu. Ktoś, komu pomożesz, już nie-
długo odwdzięczy Ci się z nawiązką.

Rak 22.06-22.07
Wykorzystaj przypływ energii na zaję-
cia i prace, które wymagają siły i zdecy-
dowania. Najwięcej radości dostarczą Ci 
spotkania z przyjaciółmi. Warto zdoby-
wać nowe informacje i umiejętności. 

Lew 23.07-23.08
Uśmiechaj się i słuchaj ludzi, bo dzięki 
umiejętności współpracy zyskasz o wiele 
więcej, niż się spodziewałeś. Krewni będą 
Cię wspierać. Odśwież dawne znajomości, 
pozwól sobie na więcej luzu.

Panna 24.08-22.09
Możesz zabierać się za ciężką pracę, ze 
wszystkim dasz sobie radę. Pomóż szczę-
ściu, porozmawiaj z szefem lub wyślij ofertę 
do firmy, która szuka pracowników. Znajdź 
czas na rozrywkę i dobrą zabawę.

Waga 23.09-23.10
Nie podejmuj pochopnych decyzj i . 
Możesz mieć nieco więcej wydatków, 
szczególnie związanych z urządzeniem 
mieszkania. Spędzaj wolny czas na spa-
cerach i wycieczkach rowerowych.

Skorpion 24.10-22.11
Zrób plan tego, co musisz zrobić, a nie po-
gubisz się i zdążysz ze wszystkim na czas. 
Będziesz miał siły za dwóch, a cierpliwości 
też Ci nie zabraknie. Unikaj sporów o dro-
biazgi, a szczęście będzie Ci sprzyjać.

Strzelec 23.11-21.12
Pod koniec tygodnia pilnuj swoich spraw 
finansowych, a nawet zagraj na loterii. Za-
dbaj też o dobre relacje z kolegami z pra-
cy. Nie martw się niczym na zapas i śmiało 
realizuj swoje plany.

Koziorożec 22.12-20.01
Nie będzie dla Ciebie rzeczy niemożli-
wych. Chętnie zajmiesz się zaległymi spra-
wami, ale wszystko będziesz chciał zrobić 
natychmiast i bez oglądania się na to, co są-
dzą inni ludzie. Słuchaj swojej intuicji.

Wodnik 21.01-19.02
Możesz wygrać w konkursie lub zdobyć 
uznanie ważnej dla Ciebie osoby. Nie 
poganiaj kogoś, kto Ci pomaga. Zgryź-
liwa uwaga może Cię kosztować utratę 
czyjejś sympatii. Zadbaj o więcej snu.

Ryby 20.02-20.03
Popatrz na swoje problemy z dystansu 
i bądź dla siebie bardziej wyrozumiały. Ob-
serwuj swoje otoczenie, a łatwo odróżnisz 
ukrytych wrogów od życzliwych przyja-
ciół. Będziesz dobrym negocjatorem.

HHOORROOSSKKOOP

KINO NIWA ZAPRASZAKINO NIWA ZAPRASZA
4-6 lipca godz. 15:00 2D dubb.

9-13 lipca godz. 15:00 2D dubb.

16-17 lipca godz. 15:00 2D dubb.

Elio
Przygodowy, animacja, familijny; Pixar; Czas 
trwania: 1 godz. 30 min. 

Elio zostaje przewieziony do międzyplane-
tarnego raju, w którym mieszkają inteligentne 
formy życia z różnych galaktyk. Omyłkowo 
uznany za przywódcę Ziemi, chłopiec musi 
zawiązać nieoczekiwane sojusze, poradzić 
sobie z międzygalaktycznym kryzysem, a 
przy tym nie stracić szansy na spełnienie największego marzenia.

4-6 lipca godz. 16:45 2D dubb.

9-13 lipca godz. 16:45 2D dubb.

16-17 lipca godz. 16:45 2D dubb.

Jak wytresować smoka
Familijny, fantasy, przygodowy; USA, Wielka 
Brytania; Czas trwania: 2 godz. 5 min. 

Kiedy na wyspie Berk zarówno Wikingom, 
jak i smokom zagraża starożytne niebezpie-
czeństwo, przyjaźń między pomysłowym 
Czkawką i smokiem Szczerbatkiem, staje się 
kluczem do wspólnej przyszłości dla obu 
gatunków.

4-6 lipca godz. 19:00 2D nap.

9-10 lipca godz. 19:00 2D nap.

Materialiści
Komedia romantyczna; USA, Finlandia; Czas 
trwania: 1 godz. 49 min. 

Lucy jest przebojową swatką z Nowego 
Yorku. Dzięki jej pracy udało się związać 
wiele szczęśliwych par. Lucy  ma bardzo 
duże oczekiwania w stosunku do mężczyzn. 
Pewnego dnia poznaje idealnego mężczy-
znę, który spełnia wszystkie jej wymagania 
(Pedro Pascal, serial "The Last of Us", "Gla-
diator II"), ale jednocześnie zaczyna kwe-
stionować, co tak naprawdę stanowi idealne 
dopasowanie, gdy jej były chłopak (Chris 
Evans, seria "Avengers", "Kapitan Ameryka") 
ponownie ją zauroczy.

11-13 lipca godz. 19:00 2D nap.

16-17 lipca godz. 19:00 2D nap.

Rytuał
Horror; USA; Czas trwania: 1 godz. 39 min. 

Pewnego dnia do sprawującego posługę w 
stanie Iowa księdza Josepha napływa pilna 
prośba. Chodzi o 46-letnią Emmę Schmidt, 
która doświadcza przerażających omdleń, 
wstrętu do świętych przedmiotów i innych 
niepokojących objawów. Jej leczenie psy-
chiatryczne nie przyniosło rezultatu, więc 
ostatnią deską ratunku wydaje się być odpra-
wienie egzorcyzmów.

18-20 lipca godz. 15:30 2D dubb.

23-24 lipca godz. 15:30 2D dubb.

Basia. Mam swój świat
Animacja; Czas trwania: 45 min. 

Basia ma pięć lat, mocny charakterek i ory-
ginalne spojrzenie na świat. Jej każdy dzień 
jest pełen zabawy i pasiastego humoru. Ra-
zem ze swoim pluszowym przyjacielem Mi-
śkiem Zdziśkiem powraca w nowej odsłonie 
adaptacji kultowych książek Zofii Staneckiej 
i Marianny Oklejak!
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OGŁOSZENIA  
DROBNE

Inwestor wydzierżawi ziemię pod 

farmy fotowoltaiczne i turbiny 

wiatrowe. Klasa ziemi 5-6. Za-

praszamy do współpracy. Tel. 537 

411 996.

Sprzedam działkę budowlaną, bli-

sko PKP Studzianki. Tel. 784 528 

758.

ELEKTRO-PLAST Nasielsk zatrudni 

osoby z doświadczeniem na stano-

wiska: mechanik maszyn-urządzeń, 

pracownik produkcji, operator wtry-

skarki, ślusarz/frezer narzędziowy, 

konstruktor wyrobu, logistyk ds. 

exportu, magazynier, montażysta. 

CV proszę przesyłać na adres: szan-

sa@elektro-plast.com.pl

Dyżury aptek
Od 1 lipca 2024 r. dyżur pełniony jest stacjonarnie zgodnie z Uchwałą  Nr 
21/2024 Zarządu Powiatu Nowodworskiego z dnia 06.06.2024 r. w sprawie 
wyznaczenia aptek ogólnodostępnych do pełnienia dyżurów w porze nocnej 
na terenie powiatu nowodworskiego w roku 2024. Dyżury pełnione są przez 
następujące apteki ogólnodostępne:

•	 w każdy poniedziałek, czwartek, piątek oraz sobotę, wyłączając sytuacje, 
gdy w te dni przypadają dni wolne od pracy – Apteka Centrum, ul. War-
szawska 36, 05 -100 Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez APTEKI 
CENTRUM spółka jawna A. Budziak, B. Ficek,

•	 w każdy wtorek i środę, wyłączając sytuacje, gdy w te dni przypadają dni 
wolne od pracy – Apteka z Uśmiechem, ul. Wojska Polskiego 20, 05-101 
Nowy Dwór Mazowiecki prowadzona przez MILFARM Sp. z o.o.

Ponadto apteka Cefarm 36,6 zlokalizowana przy ul. Bohaterów Modlina 28 w 
Nowym Dworze Mazowieckim pracuje codziennie, również w dni wolne od 
pracy i święta w godzinach 8:30 - 20:30.

Najbliższa apteka obsługująca pacjentów całodobowo  
mieści się w Legionowie przy ul. Piłsudskiego 13.

Jacek Gałężewski (1954-2024)

Pan Jacek pochodził, co prawda, z wielkopolskiego Kwilicza, ale wybrał Nasielsk na miejsce do życia i mieszkał tu od 

1979 roku. Był twórcą wszechstronnym. Malował, rysował, rzeźbił w drewnie i poświęcał swojej pasji każdą wolną 

chwilę. Był członkiem Klubu i Stowarzyszenia Pracy Twórczej przy Centrum Kultury w Ciechanowie. Jego rysunki publi-

kowane są w prasie, w książkach. Artysta wystawiał swoje prace na wystawach indywidualnych i zbiorowych. 

(i.)

Z CYKLU: BLISKO... BLIŻEJ... 
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Przypominamy, że odpady muszą być wystawione przed posesję  
do godziny 7.00 rano.  

Odpady niewystawione lub nieprawidłowo posegregowane,  
nie zostaną odebrane.

Reklamacje dotyczące nieodebrania odpadów zgodnie z harmonogramem  
należy zgłaszać do Urzędu Miejskiego najpóźniej w drugim dniu roboczym  

przypadającym po terminie odbioru.

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW
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BRYDŻ

Wyniki turnieju „jedenastego” 13.06.2025 r.: 
1. Zbigniew Michalski – Robert Truszkowski 	 206 pkt (57,22%)
2. Krzysztof Brzuzy – Andrzej Urbański 	 198 pkt (55,00%)
3. Piotr Kowalski – Grzegorz Nowiński 	 197 pkt (54,72%)
4. Waldemar Gnatkowski – Janusz Wydra	 174 pkt (48,33%)
5. Krzysztof Michnowski – Paweł Wróblewski	 171 pkt (47,50%)
6. Mariusz Figurski – Józef Skrzypczak	 159 pkt (44,17%)
7. Alicja Bartosik – Krzysztof Morawiecki	 155 pkt (43,06%)

CZOŁÓWKA KLASYFIKACJI „GRAND PRIX” NASIELSKA`2025:
1.	 Waldemar Gnatkowski	 58 pkt
2.	 Janusz Wydra	 57 pkt
3-4.	 Zbigniew Michalski	 54 pkt
	 Robert Truszkowski	 54 pkt
5.	 Krzysztof Michnowski	 51 pkt
6.	 Paweł Wróblewski	 50 pkt
7-8.	 Piotr Kowalski	 40 pkt
	 Grzegorz Nowiński	 40 pkt
9.	 Alicja Bartosik	 32 pkt
10.	 Krzysztof Morawiecki	 31 pkt

PK

NA SPORTOWO

Srebro dla Sokoła
W sobotę, 21 czerwca, na orliku przy Szkole Pod-
stawowej nr 4 w Płońsku odbył się turniej piłki noż-
nej rocznika 2014 i młodsi organizowany przez 
klub Football School Płońsk z okazji Dnia Dziecka 
– „Sportowy Dzień Dziecka – IV Edycja Turnieju 
Piłki Nożnej”. W rywalizacji brała udział nasielska 
drużyna UKS Sokół, która po ciężkiej walce zajęła 
II miejsce.

– Zabrakło skupienia i przede wszystkim konse-
kwencji w grze w decydującym spotkaniu z PAF 
Płońsk... szkoda. Będziemy dalej ciężko pracować, 
by nasza gra była bardziej płynna i poukładana – 
tak mecz skomentował trener Tomasz Czajkowski.

Wyniki meczów przedstawiały się następująco: Wy-
niki: UKS Sokół – Football Scholl Płońsk 2:1, UKS 
Sokół – Świt Staroźreby 3:1, UKS Sokół – KS Joniec 
8:0, UKS Sokół – PAF Płońsk 0:2.

Drużynę reprezentowali: Patryk Gródek, Kacper Ratajczak, Mateusz Seroczyński, Hubert Jakubiak, Franciszek 
Łączyński, Wojciech Ogrodowski, Tobiasz Rosłoński, Maciej Górski, Maciej Krysiński, Karol Ostrowski, Julia Cha-
rzyńska.

Najlepszym strzelcem turnieju został Tobiasz Rosłoński z 9 golami.
mcz

CHARYTATYWNIE

Amatorski turniej piłki nożnej

NA SPORTOWO

Spotkanie z mistrzem olimpijskim
We czwartek, 12 czerwca br., w Szkole Pod-
stawowej nr 2 im. Stefana Starzyńskiego 
w Nasielsku odbył się DZIEŃ OLIMPIJSKI 
zorganizowany przez Muzeum Sportu i Tu-
rystyki w Warszawie w ramach cyklu akcji 
„Mazowsze Zdrowo i Sportowo”. 

W czasie wydarzenia uczniowie wszystkich 
naszych szkół podstawowych mieli oka-
zję porozmawiać z Dawidem Tomalą - mi-
strzem olimpijskim z Tokio w chodzie na 50 
km! 

Znany sportowiec chętnie udzielał odpowie-
dzi na pytania zadawane przez dzieci, dzie-
lił się swoją wiedzą sportową i opowiadał 
o swoich osiągnięciach. Nie zabrakło też tematów dotyczących stresu w życiu sportowym i codziennym oraz 
tego, jak walczyć o swoje marzenia i osiągać sukces. 

Spotkanie zorganizowane dzięki dobrej współpracy Gminy Nasielsk z Muzeum Sportu i Turystyki połączone było 
z zawodami sportowymi, w czasie których młodzież rywalizowała w takich konkurencjach jak: serwis siatkarski, 
slalom sportowy, skok w dal, uderzenia do bramki i łucznictwo. Najlepsi zawodnicy otrzymali nagrody ufundo-
wane przez Muzeum, które wręczyli im Burmistrz Nasielska Radosław Kasiak oraz Dawid Tomala.

Marta Paczkowska koordynator sportu szkolnego w gminie Nasielsk

29 czerwca na stadionie miejskim 
w Nasielsku odbył się charytatyw-
ny turniej piłki nożnej dla Piotra 
Strzelczaka, druha OSP Nasielsk 
i Cieksyn. Piotr, który jest pod-
opiecznym Fundacji Votum, w dal-
szym ciągu przebywa w prywatnej 
k l inice i  każdego dnia walczy  
o powrót do zdrowia i sprawności.  
W turnieju wzięło udział 16 dru-
żyn. Pierwsza faza była rozgrywana  
w czterech grupach, gdzie druży-
ny rywalizowały systemem każdy 
z każdym. Następnie odbyła się faza 
pucharowa. Po wielu zaciętych po-

jedynkach na podium stanęły na-
stępujące drużyny:

1. miejsce – Joga Bonito

2. miejsce – FC Straponiak

3. miejsce – OldBoys

Oprócz zmagań sportowych na 
uczestników czekało kilka innych 
atrakcji. Smaczne posiłki z gril-
la, watę cukrową, popcorn, ciasta, 
lemoniadę i nie tylko serwowali 
strażacy z OSP Nasielsk oraz koło 
wolontariatu ze Szkoły Podstawo-
wej w Starych Pieścirogach. Moż-
na było przejechać się wozem 

strażackim oraz skorzystać z po-
rad odnośnie udzielania pierwszej 
pomocy. Na najmłodszych czekał 
dmuchaniec ufundowany przez 
panią Elżbietę Banach (Dmuchańce 
Nasielsk). Grilla i ławki udostępnili 
państwo Elżbieta i Jacek Rucińscy. 

Na licytację trafiła koszulka, którą 
przekazał Daniel Gołębiewski. Zo-
stała ona wylicytowana za kwotę 
2 100 zł. Można było zrobić sobie 
pamiątkowe zdjęcie z „Białym Mi-
siem”. 

W przerwie turnieju wystąpili mło-
dzi adepci tańca break dance 
„Fiołki Crew” pod wodzą Tom-
ka Świderskiego. Wsparcie tech-
niczne zapewnił Nasielski Ośrodek 
Kultury. Impreza pod patronatem 
Burmistrza Nasielska Radosława 
Kasiaka odbyła się dzięki wspar-
ciu Urzędu Miejskiego w Nasielsku 

oraz zarządcy obiektu MLKS Żbik 
Nasielsk. Pomysłodawcą wydarze-
nia byli: Paweł Wroński i Mariusz 
Chrzanowski, czyli MKS Victoria 
Nasielsk, którym w organizacji po-
mogli Dawid Domała oraz Karolina 
Malinowska (prezes OSP Nasielsk).

Organizatorzy dziękują wszystkim 
zawodnikom, którzy postanowi-

li wziąć udział w tym turnieju oraz 
wszystkim kibicom i ludziom do-
brej woli, którzy pomogli i wsparli tę 
zbiórkę. Tego dnia udało się zebrać 
ponad 11 000 zł. Kwota w gotów-
ce oraz płatności dokonane drogą 
on line w całości trafiły na leczenie 
i rehabilitację druha Piotra. 

red.


